

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda correspondencia

Calle de Sagasta, núm. 51

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En la población un mes. Ptas. 2

Fuera de la población trimestre. 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntimos.

Año XIV

Alicante: Miércoles 9 Junio de 1926

Núm. 4.388

Firmas de EL LUCHADOR

NOTAS DE ARTE

La Exposición Nacional de Bellas Artes

Y II

Por J. MORENO VILLA

En la sala XV vuelve a surgir Vázquez Díaz, con un lienzo que titula «Idolillo», vibrante como un cornetín, rico de paleta dentro de su gama con sordina de temple. Fatiga en este pintor ese sistema constructivo por medio de facetas que convierte en poliédrico todo lo que vé. No me recato en decirlo porque, en cambio, gusto y pondero las muchas y buenas cualidades que le adornan. Pero es que Vázquez Díaz va teniendo in flujo en los jóvenes y éstos—como en tantas ocasiones—le van tomando el truco y acabarán en un manierismo insostenible. El maestro posee una personalidad muy destacada, no sólo por esa interpretación de la forma, sino por las armonías coloras que descubre y la tónica de sus colores. Sus amarillos, sus lilas, malvas, verdes-grises, negros, rojos, plata, son tan personales que el discípulo, al encararse con ellos por vez primera, imagina que aboca en un mundo de milagro. En esta Exposición puede comprobarse hasta qué punto es verdad lo que digo. Muchos jóvenes que fueron alumnos de Sotomayor o de Plá, llegaron al puerto de Vázquez Díaz y perdieron el habla y la memoria del mundo originario. Resultan como esos ingleses que al llegar a Sevilla se casan con gitanas y aprenden la jerga llamada «caló».

En las dos salas siguientes reparo en un «Retrato de la señora de Pinazo», mármol de Mateu Montesinos (Ramón), escultor valenciano, del cual no recuerdo otra cosa, y en un bronce de Colón Banzano (Tomás) natural de Castellón de la Plana, que figura una cabeza doliente, expresiva y bien modelada dentro de lo naturalista.

En la sala XVIII reclaman atención Cristóbal (Juan) con su retrato de Ramón Pérez de Ayala Gutierrez Solana, con «La visita del obispo», cuadro que pertenece a una serie costumbrista, y que a la fuerza expresiva de todos sus cuadros una mayor empeño coloro. En éste y en algún otro lienzo suyo noto un fulgor verdoso que anima o hace más inquietantes sus imaginaciones.

Hay en la misma sala un cuadro impresionista de Ollé Pinell (Antonio), natural de Barcelona, muy fino, titulado: «Calle del Puente-Otoño», (pintado en Balaguer) y otro muy luminoso y claro, impresionista igualmente, de Villa Puig (Juan), natural de Sabadell, titulado «Paisaje del Vallés». Es lástima que almas tan sensibles se enjoten en una técnica fenechida, tan histórica ya como la Guerra de Cuba para la vida española.

En la sala XIX, uno de los discípulos de Vázquez Díaz, Fernando López Rodríguez-Acosta, granadino, y en la XXI otros dos: Fernández Aguilar (Pilar), madrileña y Jesús Olosagasti e Irigoyen, natural de San Sebastián. Estos jóvenes escolares de Vázquez Díaz no sólo acusan en toda la Exposición la influencia del maestro, sino que ayudan a comprenderlo en lo más característico. Unase a los discípulos el nombre de Eva A. de Vázquez Díaz, mujer del pintor y notaremos hasta qué punto es el taller de éste uno de los fotos más vivos y militantes de hoy. Eva A. de Vázquez Díaz tiene, sin embargo, en el taller un significado aparte y personalísimo, porque es escultura. Su producción, escasa todavía, no empareja con lo nacional. Nacida fuera de España, sigue fiel a su formación cosmopolita. En la figura que titula «Alba», le preocupa la belleza rítmica sobre todo y apoyándose muy claramente en la comprensión plástica de los egipcios. En el otro yeso, titulado «Virginidad», hay una sensibilidad prístina como en el autor de «La Dama de Elche». Eva siente afinidad con ese período alboreante de la escultura ibérica y no parece que se afana por pasar de las limitaciones técnicas de aquellos tiempos en agraz. Siendo estas dos obras suyas de bulto, apenas consiguen evidenciarlo. Apenas pasan del bajo relieve. Por esto carecen de clarooscuro y de vigor. La escultura no arrostra el difícil juego de los contrarios; se contenta con llevar al extremo de la tirantez su sensibilidad femenina, delicada y aguada.

He saltado la sala XX por agrar lo anterior, pero en ella cuelga un lienzo grande de José CRUZ HERRERA, natural de La Línea (Cádiz) que me parece significativo dentro de la corriente nacionalista, costumbrista y pintoresca comenzada en Zuluaga y sostenida mejor o peor por Romero de Torres, los Zubiaurres, Solana, Hermoso, Maeztu, etc. Ese cuadro viene a ser como un resumen de este primer cuarto de siglo XX español, por el tema, la composición, las luces y la materia o pasta. Esta absorbe incluso la manera de Anglada, pintor que se desgaja un tanto de los otros contemporáneos. Cruz Herrera ha puesto en el lienzo toda su sabiduría y su potencia. Se ha recreado en los accidentes de la opulenta capar pluvial como antiguamente los venecianos. Y en todas partes acusa un virtuosismo de fin de época que dá cabida a la esperanza. A la esperanza de cambio. Ese derrotero no conduce a nada más.

En la sala XXII,—para terminar ya con la pintura—veo un lienzo recatado, discreto, de un pintor desconocido: Santoja Rosales (Eduardo), natural de Madrid, según el Catálogo, que atrae mis simpatías abiertamente a pesar de lo mucho que le falta. Es la dirección, el camino en que ha puesto el pie dicho pintor—seguramente

CARTAS DE BARCELONA

Que nos canonicen

Todavía no se ha llegado a una conclusión definitiva acerca de la infalibilidad de las estadísticas, pero tienen tanta fuerza los números, sobre todo para quienes no los dominamos, que somos la inmensa mayoría, que uno se inclina, de buenas a primeras, a reconocer su poder y a darlo por indiscutible. Se convence mucho más, con unas cifras hábilmente barajadas, que con un discurso de dos horas. Y se da el caso de que está uno convencido de una cosa, por todos los consejos de la razón, pero tiene que retroceder ante la fuerza de convencimiento de unas cifras que a lo mejor no responden a una realidad. De todas maneras la estadística es una cosa muy seria, y yo que soy capaz de discutir horas y horas de cualquier asunto, si mi interlocutor tiene la astucia de intercalar en la discusión esta sencilla pregunta: «¿Usted sabe lo que dicen las estadísticas?» me deja boquiabierto y me obliga a reconocer mi ignorancia. No, no sé lo que dicen las estadísticas... pero me inclino reverente ante ellas, sin osar discutir las.

Tanto, que ahora doy por buena una que acaba de publicarse, y según la cual, en el pasado mes de mayo se han registrado en Barcelona veintiseis faltas contra la moral.

Háganse ustedes cargo de lo bien que habla en favor de nuestra moralidad y de nuestras buenas costumbres, esta escasez de atentados contra la respetable señora doña Moral. Ya es sabido que Barcelona goza de una fama que deja bastante que desear en cuanto a moralidad. Ciudad cosmopolita, se la considera con una despreocupación en las costumbres rayana en el libertinaje. La vida nocturna de Barcelona, con sus centenares de cafés conciertos y cabarets, con su censo nutridísimo de mujeres galantes, que se prolonga hasta bien entrada la mañana, es una continua excitación a la juerga, que relaja la moral y alioja los lazos sacrosantos del respeto a la familia y del sometimiento a los dictados que deberían ser inflexibles de la moral. Añadan ustedes que hay en

Barcelona un millón de habitantes, de todos los países y pudiéramos decir que de todas las razas, y como se sabe que la moral cambia según las latitudes, convengamos en que, en general, ello ha de crear un ambiente de tolerancia y de comprensión. Y no olviden que se trata del mes de mayo, en plena efervescencia primaveral, y que los atrevimientos de la moda, al aumentar los encantos femeninos, son un excitante irresistible.

Pensar, sabiendo todo esto, que sólo trece parejas han atentado contra la moral en Barcelona y en el mes de mayo, es altamente halagüeño para el resto de los barceloneses, que debemos ser unos benditos de Dios, dignos de la canonización. Por menos, está San Antonio en el Santoral. Por mucho menos hay otros santos en los altares.

Yo, antes, cuando entraba en un cabaret, que es el lugar representativo del pecado en los tiempos modernos, me limitaba a descubrirme porque así lo ordena la corrección, pero desde ahora, además de quitarme el sombrero, me persignaré reverentemente, convencido de que allí «no pasa nada», y de que como el resto de la ciudad, excepto trece lugares malditos, merecen ser benditos.

A lo mejor, todo esto no deja de ser una fantasía optimista. Pero con las estadísticas no se debe jugar, y hay que atenerse a lo que demuestran. La ciencia es la ciencia.

BRAULIO SOLSONA

DR. ALFONSO SANTAOLALLA

LABORATORIO DE ANALISIS

RAYOS X

Consulta previo número, de once a dos

S. Fernando, 21.º Alicante

RAPIDA

Algo de algo que veníamos diciendo, estudiando las realidades de la vida, acaba de hacerse: Ayudar a las familias numerosas que, sobre necesitar más para todo, habitación, sustento, vestir, etc., aun sufrían los mayores impuestos por que no se distingue si el pagar un elevado alquiler es un lujo o una necesidad impuesta por las circunstancias o por el número de hijos.

El que se aumenten sueldos, salarios o jornales a los jefes de esas familias numerosas, y el que además se les rebajen impuestos para que así puedan desenvolverse económicamente, nos parece muy acertado, puesto que nos habíamos fijado en esa injusticia que se traducía en muchos dramas de miseria.

Pero lo hecho es mezquino, ridículo.

LIPS, la mejor caja de caudales. Incombustible --Invulnerable

EN BARCELONA

Homenaje a D. Alejandro Lerroux

El domingo celebre en Barcelona el acto iniciado por nuestro estimado colega «El Progreso», en honor del ilustre republicano don Alejandro Lerroux, con motivo del triunfo forense conseguido por este en el Tribunal Supremo.

En la estación de Barcelona fué recibido por numerosos correligionarios y nutridas representaciones de importantes entidades republicanas, que cariñosamente dieron la bienvenida al caudillo radical.

En la Casa del Pueblo verificóse el acto. El salón estaba ocupado totalmente por miles de ciudadanos. A las once llegó don Alejandro Lerroux, que fué recibido con grandes y continuadas ovaciones. Se recibieron muchas adhesiones, entre ellas la de EL LUCHADOR.

El órgano de los radicales, describe con estas palabras la grandiosidad del acto:

Hecho a duras penas el silencio, Emiliano Iglesias, en nombre de la Comisión organizadora, pronunció un elocuente discurso ofreciendo el homenaje a Lerroux y exaltando la figura de nuestro ilustre jefe.

Acto seguido el señor Lerroux se levantó a hablar. Una atronadora ovación, le impidió durante largo rato, que dirigiera la palabra al auditorio ansioso de oír de nuevo su voz.

Acallados los aplausos, empezó a hablar el señor Lerroux. Estuvo en el uso de la palabra durante una hora, pronunciando uno de los mejores discursos de su vida.

Una vez terminado el acto, se inició el desfile ante la presidencia, que duró largo rato.

COMENTARIOS

Lo de Portugal

Faltan antecedentes y otra cosa para poder escribir sobre lo ocurrido en Portugal.

Sin embargo, mucho explica lo sucedido en el vecino y querido país, las siguientes palabras de nuestro ilustre correligionario don Marcelino Domingo:

«La moneda que sirve como base de ingreso y de gasto en un presupuesto doméstico o público, es la característica de riqueza. Quien cuente por reis es más pobre que quien cuente por céntimos; como quien cuenta por liaras es más pobre que quien cuenta por dólares. En este aspecto, Portugal revela un estancamiento doloroso; el portugués de la clase media es más pobre que el español de la clase media, como es más pobre el campesino portugués que el campesino español. Son aún menos sus necesidades, siendo tan limitadas las necesidades de estas clases de la sociedad española. El conformismo español, que se descubre en su inapetencia por lo mejor, en su descontento totalmente pasivo, ha adquirido

El señor Lerroux se vió calorosamente felicitado por cuantos oyeron su maravilloso parlamento. Después el señor Lerroux pasó al salón café, donde fué nuevamente ovacionado. El Jefe estuvo departiendo con los correligionarios durante más de una hora, repitiéndose allí las pruebas de adhesión a Lerroux, que fueron la nota dominante del acto de anteayer.

Discurso de Lerroux

He aquí lo único que le han permitido decir a nuestro estimado colega «El Progreso»:

Llegó a la Casa del Pueblo el insigne jefe de la Democracia republicana acompañado de nuestro entrañable camarada Emiliano Iglesias.

La muchedumbre que se apretujaba en la Casa, dispuso a nuestro caudillo una acogida deficiente.

Las ovaciones cerradas, continuas y los vivas a Lerroux y a España republicana, se sucedían sin interrupción, llegando el entusiasmo de todos, al rojo vivo.

Apretujado nuestro ilustre jefe y rodeado de las personalidades y correligionarios que estaban esperando en la Casa del Pueblo, pudo el señor Lerroux, con grandes dificultades llegar al escenario del salón teatro, en donde su presencia fué acogida con idénticas muestras de delirante entusiasmo que a su llegada a la Casa parial.

Flamearon al aire las banderas; la muchedumbre apretujada, agitando sombreros, las manos se rompían en aplausos, y las gargantas enronquecían en vivas a Lerroux y a nuestros ideales. El momento era altamente solemne, digno de la majestad ciudadana de Lerroux, y del espíritu republicano de nuestro pueblo.»

nos portugueses no han podido hacer todavia de Portugal una Suiza, pues para ello se necesitan muchos años. Los impacientes, apoyados por los menesterosos, han creído posible un remedio inmediato y radical. Lo que la democracia no puede hacer por arte de birlibloque, lo prometen ellos. El derecho pretende ser postergado por el poder personal. Más, afortunadamente, tan grande absurdo no prospera. Los portugueses saben que del pasado no puede venir su salvación. No creen en los Faustos; esto es, en lo caduco aparentemente rejuvenecido. Están convencidos de que su regeneración estriba en imponer una democracia que ensanche los horizontes del país; que reconozca que el problema económico tiene una amplia y nueva concepción que alborca en la conciencia humana.

Prueba de lo anterior es la siguiente nota informativa:

*Los acontecimientos de Portugal han tomado un giro inesperado, después de la constitución del Gobierno y las últimas declaraciones del comandante Cabecadas y el general Gomes de Costa.

La tranquilidad es absoluta en todo el país; pero la agitación política subsiste, y la desorientación de la gente se trasluce en los confusos comentarios de Prensa.

Parece ser que el movimiento militar tenía dos tendencias: constitucional una, dictatorial otra, representadas, respectivamente, por Cabecadas y Gomes de Costa. Después de la entrevista de Sacover se fundieron ambas en una dirección, de la que es reflejo el Ministerio definitivamente organizado y del que forman parte no sólo hombres civiles, sino caracterizados políticos que ya han pasado por las responsabilidades del Poder; el ingeniero Ezequiel de Campos, afiliado a la izquierda democrática, que fué ministro de Agricultura en el Gabinete presidido por Domingues dos Santos; el doctor Oliveira Salazar, antiguo miembro del partido liberal; el general Carmona, que en el Gobierno Ginstal Machado ocupó la cartera de Guerra.

Tanto estos nombramientos como las manifestaciones del comandante Cabecadas, opuestas a que se violente en lo más mínimo la Constitución, hasta el punto de haber anunciado que debe procederse inmediatamente a la reunión del Parlamento, y las más recientes del general Gomes de Costa, quien en un discurso pronunciado en Amadora ha dicho que no quiere ser dictador, han producido cierto disgusto entre algunos cabecillas revolucionarios.

De éstos, los que mas se han significado en su actitud de protesta son el teniente coronel Raúl Esteves y el general Sinet de Costa. Ambos figuraron al frente de la sublevación y los dos se han alejado del cuartel general, retirándose a sus casas, desde donde han pedido su separación del Ejército.

A pesar de la unanimidad de que se hablaba en los primeros momentos, han sido detenidos algunos militares por no acatar el nuevo régimen. Figuran entre ellos el general comandante de la sexta división Anibal Botelho, el teniente coronel jefe de Estado Mayor Telo, el capitán subje de Estado Mayor Cabral Sampayo, el mayor y comandante de Infantería Fernández Varap y el teniente ayudante de general, Nunes.

No menos contrariados tiene a muchos las persecuciones de que son objeto determinadas personalidades que, con carácter de técnicos, ocupaban cargos públicos, persecuciones que contradicen las promesas del general Gomes de Costa. El domingo fué detenido y arrestado en un cuartel de Infantería el director de Correos y Telégrafos, Dias Ferreira. Han sido además, destituidos muchos funcionarios de Policía y no pocos de los ministerios. Igualmente han sido separados de sus cargos el administrador general de los Caminos de Hierro del Estado y el director de los ferrocarriles del Sur y Suroeste.

La situación, pues, pese a la aparente normalidad, no está despejada en absoluto. El horizonte se presenta nuboso y las nubes parecen anuncio de nueva tormenta.

PULMONES :-: CORAZON
F. MARTI EZPONDA
Médico Especialista
DIATERMIA
SOL ARTIFICIAL
RAYOS X
Plaza Castelar, 3
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.

Orfeón Alicante
Convocatoria a Junta General Ordinaria
Se convoca a los señores Socios del "Orfeón Alicante", para celebrar Junta General ordinaria en primera convocatoria, el viernes 11 de Junio de 1926, a las diez y media de la noche, en el domicilio social Gerona, 39, para tratar los asuntos que figuran en el siguiente

- ORDEN DEL DIA**
1.º Estado actual de la Sociedad.
2.º Elección de Vice-Presidente.
3.º Ruegos y Preguntas.
En caso de no reunirse el suficiente número de asociados para

celebrar en primera convocatoria la Junta General ordinaria, ésta tendrá lugar en segunda convocatoria, el lunes 14 de Junio de 1926 a las diez y media de la noche en el domicilio social, Gerona, 39.

Alicante 5 Junio 1926.—El Secretario, Luis Olcina.

CLINICA MEDICO QUIRURGICA
DR. F. FERNANDEZ ARRATIA
Especialista en Nariz, Garganta, Oídos y enfermedades Genito-urinarias
CIRUGIA GENERAL
RAYOS X
Electricidad médica
Laboratorio de análisis
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6.
GERONA 5, 1.º

Cartera de Sociedad

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la distinguida señora doña Amalia Casanova, esposa de nuestro querido amigo don Francisco Bernabeu, reputado odontólogo.

Nuestra felicitación a los venturosos padres.

—Con su distinguida familia ha salido con dirección a Vichy (Francia), donde pasará una temporada; el prestigioso comerciante don León Dupuy, respetable amigo nuestro.

—Ha marchado a Orán don José María Tintoré, Delegado de la Compañía Transmediterránea en dicha ciudad.

—Se encuentra muy mejorada de la dolencia que le aqueja la madre política de nuestro querido amigo y competente abogado don Rafael Blasco García.

CAMISAS
de popelín super con dos cuellos... 9'50
de percal, novedad... 5'00
Pijamas, Calzoncillos, Cuellos, Corbatas, etc

Almacenes EL AGUILA
PRINCESA, 2

—Para aprender el idioma del país y para proseguir su instrucción comercial, ha marchado a Alemania el joven don León Dupuy Ortiz. Mucha salud y prosperidad le deseamos al querido amigo.

Casas-Chalets

Se venden o alquilan 3 terminadas de construir en el punto más alto y sano de la carretera San Vicente. Tiene 6 habitaciones, patio y jardín delante
Darán razón: Rafael Terol, 22.1.

Al señor Gobernador

Los trenes de baños

Ya se anuncia que para las playas de moda en el Norte se pondrán también este verano los expresos de lujo. Es decir, que los pudientes que menos necesitan los baños porque en sus casas y palacios tienen facilidades para lavarse el cuerpo, podrán tener las mayores comodidades para tomar baños de mar.

Hay otro anuncio de mas envidia: Que desde Madrid a las playas de Portugal, desde el 15 del corriente, habrá trenes a precios reducidísimos, y esa ventaja la disfrutarán todas las estaciones de la línea.

Lo que quiere decir que se ofrecen toda clase de facilidades para que los españoles vayan a dejarse el dinero en un país extraño y en cambio se niegan esas facilidades para que venga a nuestra ciudad u otras del litoral y que el dinero se quede en España.

Nos parece tan grande el sentimiento que lo exponemos a la consideración del señor Bermúdez de Castro, y también a la de las colectividades alicantinas que crean que esto puede constituir un

nuevo argumento en pró de los trenes de baños para Alicante.

Si algo ha de intentarse fijense en la urgencia que requieren las gestiones.

Sarna
El Sulphosal la quita en 24 horas sin molestia y sin baños. Precio 3,50

Tosterina
Desaparece tomando Fenotuxol específico de la tos. Precio 4 ptas.

Estómago
El que padezca y se quiera curar tomando la Dispersina Cledera, lo conseguirá. Botella, 5 pesetas

Farmacias y principales centros de específicos F.Tormo.

Los cines

Son verdaderamente atrayentes los programas de cine que presenta el Central-Cinema estos días, viéndose concurridísimo de público dicho salón.

También en el Monumental y el Salón España, se proyectan selectas películas.

Casa González Hermanos

(Antigua de Maylin)
P. Progreso, 7 y Jorge Juan, 1
ALICANTE
Muebles, Loza, Cristalería, Bañerías de cocina, Imágenes, Artículos para regalos. Servicios para cafés y fondas.

Deportivas

REMO
Sabemos que el Club Náutico de Tarragona acudirá con su tripulación de «outriggers de cuatro al Campeonato de Cataluña.

Esta regata además de constituir el Campeonato de Cataluña está abierta a las inscripciones extranjeras, como única prueba internacional de la reunión. Se dice que participarán en la misma un equipo francés y un italiano.

La tripulación del Club Náutico la forman Frane, Dalmau, Prat y Galofré, timonel Pinet, sobre el bote «L. Bonet».

BALOMPIE

Se nos dice que el R. Unión de Irún ofrecerá una exhibición de futbol en la morisca ciudad de Elche, en esta misma semana.

También nos informan que los irundarras visitarán nuestra ciudad.

¿Contra quien jugarán? Misterio.

CICLISMO

Siguen con gran entusiasmo los preparativos de organización de la carrera ciclista «Vuelta a Alicante».

En esta prueba participarán verdaderos ases del pedal.

Sombreros de señora y niña

La mejor y más variada colección, es la que presenta la Casa **ABDULIA FRACES**

En dicha Casa se encuentran siempre las últimas creaciones de la MODA, pues continuamente se reciben nuevos Modelos.

Extenso surtido en redecillas «HALO», muy convenientes para playa y juegos de sport.

Calle Bailén, número 14 primero, derecha.

ATENEOS DE ALICANTE

En memoria del doctor Turró Nuestra primer sociedad cultural proyecta verificar un acto necrológico enalteciendo la memoria del ilustre hombre de ciencia doctor Turró, fallecido estos días en Barcelona.

Oportunamente daremos detalles de este acto cuya organización consideramos muy plausible.

Noticias de la provincia

Desesperada
SANTAPOLA.—Hace unos ocho días vino con su familia a residir en Santapola una mujer de Elche llamada Isabel Quirant Pascual, de 50 años de edad, estableciéndose en una casa de la calle de Victoria.

Ayer dicha mujer se arrojó a un pozo en dicha casa quedando muerta en el acto: contra una de las piedras del fondo habíase destrozado el cráneo.

La desventurada venía sufriendo una enfermedad crónica que había llegado a hacerle insoportable la vida.

EL CASTILLO DE LOS CONGRIOS

Se ha puesto a la venta **Humorada en tres actos y dos cuadros**

Por **R. ROGEL RECH**

Depósitos: Redacción de EL LUCHADOR, Sagasta 51; Casa de la Prensa, calle de San Fernando; Redacción de el «Diario de Alicante», Avenida de Méndez Nuñez; kiosco de Lledó, plaza de la Constitución y Centro de suscripciones, calle de Altamira, 1. Precio Dos pesetas

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados hasta la una de la mañana de hoy

ENTRADOS
Cabo Blanco, de Cartagena.
Cabo Peñas, de Valencia.
Gibel Derif, de Argel.
Garonne, de Valencia.
Guido Brunner, de Málaga.

DESPACHADOS
Cabo Blanco, para Valencia.
Cabo Peñas, para Cartagena.
Garonne, para Cartagena.
Guido Brunner, para Valencia
Mechelin, para Gijón.

BANQUETE A CABRERA

Un numeroso grupo de admiradores y amigos del ilustre pintor alcoyano don Fernando Cabrera, entre los que forman la casi totalidad de los elementos intelectuales de Alicante, están organizando una cena íntima en honor del maestro, acto que tendrá lugar el martes 15 del actual en el Restaurant del Balneario Alhambra a las nueve y media de la noche.

Las tarjetas para dicho homenaje pueden retirarse en el Ateneo Secretaría del Círculo Mercantil y en la Ciudad de Roma.

Licor Mandarin
Digestivo-Estomacal
Fabricante: JOSE RIOS
Silla (Valencia)
Jarabes y Licores de todas clases.
Para pedidos en el Bar «La Marquesina»

Consolar al triste

Un ciudadano compasivo y de noble espíritu, que nos ruega recordemos su nombre, nos ha entregado veinticinco pesetas para distribuir las entre el joven enfermo y desvalido, que necesita auxilio para aliviar su infortunio, y para la mujer desventurada que sufre también los rigores de una dolencia en la más desoladora pobreza.

En nombre de ambos desdichados y de sus familias damos las gracias al amable donante, que habrá de sentir la íntima satisfacción del que practica el bien solo por el bien mismo.

J. Terol Romero

Agente de la Compañía de Seguros Marítimos «LA FONCIERE ALICANTE», San Fernando, 26
Consignaciones y Embarques



DE FAMA MUNDIAL

Depositario exclusivo para la provincia
Julián Ruiz Romero
Pardo Gimeno, 16.
Teléfono 657

Industriales!
Comerciantes!
Podéis adquirir el
Libro especial de Ventas
confeccionado con arreglo a lo preceptuado en el Real Decreto, en la
Tipografía Gutenberg
Gastaños, 16-18.—ALICANTE

Clinica del Doctor Juan Santa Olalla
Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X
LABORATORIO DE ANALISIS :-: TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA
Consulta previo número. GERONA 4, 1.º

-FLIT-
Poderoso destructor de Mosquitos, Moscas, Chinchas, y Escarabajos
Se emplea con pulverizador
Desiderio Reig
BAILÉN, 8 y 10
ALICANTE

UNA CARTA

El ferrocarril de Alcoy a Alicante

Acercas del anhelado ferrocarril de Alcoy a Alicante ha recibido el gobernado civil don Cristino Bermúdez de Castro, la siguiente interesante carta del ministro de Fomento:

"Al Excmo. señor don Cristino Bermúdez de Castro,

Mi querido amigo: Oportunamente recibí su grata carta 5 del mes pasado cuya contestación he demorado algo, en mi buen deseo de dar a usted una respuesta concreta en cuanto al asunto del proyectado ferrocarril de Alicante-Alcoy, que tanto apasiona los ánimos de esa provincia, según indica usted.

En plazo no muy lejano se anunciará el oportuno concurso para el comienzo de parte de las obras de dicho ferrocarril y los trazos que falten por ejecutar irán saliendo a concurso conforme lo aconsejen los reconocimientos sucesivos que han de llevarse a cabo del proyecto.

Esta usted en lo cierto al suponerme interesado en que esa obra de tan vital importancia para toda la provincia de Alicante no sufra dilación y el hecho que le expongo de que en breve se anunciará el concurso de parte de ella llevará al convencimiento de los mas exaltados, que, por mi parte, no he de cejar un instante, a fin de que la realidad confirme las impresiones que hoy transmito a usted.

La carta que antecede confirma nuestras noticias y las impresiones que del asunto hemos exteriorizado en estas columnas. El proyecto, como se desprende de la carta del ministro, promete ser una realidad pronto. Y ello hemos de reconocer que se deberá principalmente al tesón y a la gran voluntad que viene poniendo en la cuestión el señor Bermúdez de Castro, que, seguramente, no abandonará su gestión hasta que, por fin, veamos la obra en marcha.

Dr. Edmundo Ramos

Medicina general

MATRIZ, EMBARAZO PARTOS,

CONSULTA DE 12 A 2

Abad Penalva 1.

Sucesos

Una sublevación

Dió el grito la penúltima copa desde el gacinate de José Beltrán Rico. E inmediatamente todas las demás copas reunidas en el estómago se alzaron y penetraron tumultuosamente en la cabeza de Beltrán, que sintió flaquear sus miembros por el peso de aquella conmoción: la lengua empezó a articular palabras desordenadas y a veces lesivas. Las copas empezaron a salir por allí ruidosamente a la plaza de Isabel II. Hubo imprecaciones y blasfemias.

Y enseguida acudieron los guardias que lograron dominarlas y las encerraron en la Carcoma.

Pero durante la noche se ha evaporado dejando allí abandonado a Beltrán con la lengua seca y lo cabeza palpitante.

El problema de Marruecos Mejora la situación por ambos lados

Rabat.—El parte oficial francés sobre las últimas veinticuatro horas dice que la situación sigue mejorando.

El desarme de las cábilas a retaguardia del frente, se consigue con gran facilidad.

Se han dispersado algunos grupos de enemigos con dirección a las regiones lejanas de Gomara y Yebala.

Entre estos últimos hay algunos grupos indecisos acerca de si han de someterse al Magzen, pero desde hace 15 días no hostilizan, lo que parece demostrar que se hallan desamparados.

Para reducir a los elementos que siguen todavía insumisos en las zonas de Tazza y Vivane, continúa la concentración de fuerzas francesas.

El general Vernois, empezará muy pronto las operaciones que le han sido confiadas en la zona de Tazza para su pacificación.

La cuestión de las fronteras

Roma.—Como ya hemos comunicado anteriormente, preocupa en Italia, ahora, la cuestión de Marruecos.

Sobre la delimitación de fronteras dice "Le Journal d'Italia," que dicha cuestión de la delimitación de las fronteras en la zona de Francia y España en Marruecos, obligará a una conferencia en la que debía participar Inglaterra, acerca de la cual no hay aun ninguna iniciativa, e Italia no puede quedar alejada.

El parte oficial de Marruecos

Madrid.—El comunicado oficial de Marruecos facilitado esta madrugada a la prensa contiene, entre otras noticias menos interesantes, las siguientes:

La situación aproximada en el sector de Axdir es la siguiente: La columna de Caballería hallase en las alturas que dominan la Cala de Iris en las ruinas de las torres de Alcalá y vivaca a un kilómetro aguas arriba de la desembocadura del río Ferrach; la columna de la derecha mantiene su vivac a unos mil doscientos metros aguas abajo en el zoco el Jemis de la orilla izquierda del Cerrach; la columna de la izquierda ha establecido frente al oeste de Yebal Tufit sobre la pista de Targuis manteniendo el enlace el heliógrafo con la columna francesa de Tar.

Para establecer enlace de esta columna con la de Carrasco se han establecido destacamentos en Buselef.

Información telefónica

De España Conferencias y visitas

Madrid.—Esta mañana en el ministerio de la Guerra, conferenciaron con el marqués de Estella el señor Quiñones de León, el general Cano y el alcalde de Málaga.

Después el presidente, recibió las visitas del señor Castelo y el oficial mayor de la Presidencia.

También fué visitado el ministro de la Guerra, por el cabildo insular de Baleares.

Firma de Justicia

Madrid.—Don Alfonso ha sancionado hoy con su firma, las disposiciones siguientes afectas al ministerio de Gracia y Justicia:

Nombrando teniente fiscal de Soria, a don Amador González. —Idem, de Huesca, a don Manuel Roca.

—Idem, magistrado de Oviedo, a don Antonio Sanz.

—Idem, juez de Avilés, a don Cayetano Alvarez.

Idem, de Viver, a don José Suárez.

Idem, de Alcañiz, a don Jesús García.

Idem, de Córdoba, a don Eladio Ibáñez.

—Idem, de Castropol, a don Fernando Serrano.

La comida de hoy

Madrid.—Este mediodía en el ministerio de la Guerra, se ha celebrado la comida ofrecida por el marqués de Estella al embajador de España en París, señor Quiñones de León.

Asistieron los ministros de la Guerra y Estado y el general Jordana.

A los postres se cambiaron impresiones acerca de las instrucciones que llevan nuestros delegados a París, para tratar de la colaboración en Marruecos.

Han llegado a Tetuán el general Simón y sus ayudantes.

Va a despedirse y hacer presente su agradecimiento por las atenciones recibidas de las autoridades españolas.

El día 6 salió de Tetuán el Gran Visir que desembarcó en Kabilia Quemada continuando hasta Amixe donde estableció su campamento.

Le acompañan representaciones de las cábilas de Anyera, Warras y Hans.

Aumenta el descondierto en la cábila de Yebala a consecuencia de la acción franco-española.

Han salido de Melilla varios expresioneros para los puntos de su residencia.

El sombrero de paja más elegante

es el tipo de 8 alas, no pesa nada.

Su precio 9.90 pts. no tiene rival

Sucesor de D. Tudela

Plaza Castelar. 4.—Alicante.

Del extranjero Se habla de guerra entre Turquía e Italia

Basilea.—Se avecina un conflicto armado, según la prensa, entre Turquía e Italia.

Se habla de movilización y se indica la fecha del verano para ello.

Se dice que Grecia ayudaría a Italia y que Inglaterra se pondría al lado de Turquía para defender la vigencia del reciente tratado sobre Mosul.

Parece que todo ello proviene de la cuestión suscitada al intentar Italia el paso de unos submarinos por los Dardanelos.

¿Se retira el Brasil de la S. D. N.

Ginebra.—Se había dicho que el Brasil no intervenía en los actuales trabajos de la Sociedad de Naciones porque su delegado se halla enfermo.

Luego se dijo que su actitud era una manifestación de desagrado. Ahora parece que se trata de una decisión definitiva, siendo objeto de muchos comentarios en toda la prensa europea.

De la huelga inglesa

Londres.—A pesar de la reunión de ayer mañana de los miembros del Comité ejecutivo de la Federación de mineros y de haber aceptado estos la invitación de los propietarios a fin de reanudar las negociaciones, la situación continúa siendo incierta.

¿Habrá crisis?

París.—Corre el rumor de que el ministro de Hacienda Pétet tiene el propósito de dimitir y que le secundaría Briand, que ha llegado a ésta esta mañana.

Dimita el Gobierno persa

Teheran.—Dimitió el gobierno persa, encargándose de formar el nuevo gobierno Malalek.

Noticias breves

Madrid.—El próximo lunes marchará a Berna el marqués de Torrehermosa.

—Esta mañana regresó de Cartagena y Barcelona el embajador de Alemania.

—El general Martínez Anido, ha recibido la visita esta mañana de los gobernadores de Santander y Albacete. Más tarde conferenció con Quiñones de León.

Una primera piedra

Madrid.—Esta mañana doña Victoria ha asistido a la colocación de la primera piedra del Dispensario Antituberculoso que se construirá en la calle de Andrés Mellado.

Doña Victoria iba acompañada por la duquesa de San Carlos.

El pintor Simoneti, entregó a Doña Victoria un cuadro para que se rife y se destine su producto a las obras del dispensario.

La mañana en Palacio

Madrid.—Han despachado con Don Alfonso, los ministros de la Guerra y Marina.

Después recibió el monarca la visita del embajador de Francia.

Al abandonar éste el Palacio, se encontró con Quiñones de León, saludándose muy afectuosamente.

Más tarde Don Alfonso visitó el Laboratorio y taller de Artillería.

Los próximos Presupuestos

Madrid.—Desde primeros de Julio próximo, empezarán a regir los Presupuestos que afectan a todos los ministerios.

Especialmente al de Fomento, se le han incluido grandes cantidades destinadas a Obras Públicas.

UNICO LEGITIMO
"QUINA FONTAN,"
pedidos a BODEGAS COLON
TIPOGRAFIA EL LUCHADOR



ESSEX :-: HUDSON :-: DELAGE
NUEVOS MODELOS
EL SEIS CILINDROS MAS BARATO DEL MUNDO

AGENTE: C. DE LA VIÑA
AVENIDA ZORRILLA, 4

SIMO
CARROCERIAS para AUTOMÓVILES
Desde la más sencilla hasta la más lujosa. Pintura, tapicería y guardabarros. Únicos talleres en su clase. Trabajos garantizados y económicos. Pidan presupuestos y dibujos. Avenida Dr. Gadea, 5 Alicante.

La exquisita manteca **ARIAS**
EN LATAS Y PASTILLAS
Se recibe diariamente en
"LA MANCHEGA," Comestibles finos
Castaños n.º 3.
QUESO MANCHEGO LEGITIMO, 5 ptas. kilo.

Casa MIRALLES
Señoras: la Casa MIRALLES de Valencia presenta una grandiosa exposición en el Hotel Palace (antes Simón). Visitenla y admirarán las últimas creaciones de la moda.

MOTORES DEUTZ
OTTO-LEGITIMO
Producción mensual 1.000 MOTORES
MOTORES DIESEL Y SEMI-DIESEL
Para toda clase de aceites pesados
MOTORES a gas pobre, a gasolina, etc. Grandes existencias. Entrega inmediata
Exclusiva para Alicante y su provincia
Fermin Botella Pérez
Sagasta 12, Teléfono, Apartado Número 88

